

### **227. Banatia Corporatio megalakulása**

A Foederatio Americana szegedi Marisia Corporatiója 50-nél több leventét toborzott már össze, ezért Banatia néven új Corporatiót alapított. A protektor méltóságot nagy örömeinkre Várhelyi József prelátnak szeretett nagyurunk vállalta el. prior: nemes Czike Gábor, felsőszakiskolai igazgató úr lett, aki Budapesten 5 éven át volt a Corporatio Pannonia proorja. Subprior: Szandtner Pál egyetemi tanár, lelkész: Virágh Sándor hittanár. Delegátusok: Cziegler Arnold és Pázmány Ödön dr. lett. A Corporatio Marisiában az új tanévvel a következő változások vannak: cancellár Menyhárt Gáspár dr. egyetemi tanár, lelkész Révay József dr. piarista.

*Szegedi Katolikus Tudósító I. (1927) december 1. 12. oldal*

### **228. A Bethlen Gábor Kör Ady-estje**

Rendkívüli érdeklődés kíséretében, a nagy és maradandó siker jegyében tartotta meg pénteken este a kolozsvár-szegedi Bethlen Gábor Kör az Egyetemi Könyvtár előadótermében második vitaestjét, amelynek tartalmas és változatos műsorán Ady Endre költészete szerepelt. Az estélyt Buday György, a Bethlen Gábor Kör elnöke nyitotta meg, aki tömören vázolta, hogy miért fordul megértéssel és szeretettel ez az ifjúsági kör Ady Endre alakja és alkotásai felé. Majd Páll Sándor az Új Versek ma már történeti nevezetességű bevezetőjét és a Lelkek a pályván című mélyen magyar jeelntésű Ady-verseket mondotta el igen megértően. Patay Mária először az Őskaján hatalmas és döbbenetes szimfóniáját olmcsolta megkapó hévvel, ritka bensőséggel a női lélek érzékeny húrjain, majd Ádám, hol vagy? és az Úr érkezése című istenes verseknek adott igaz és erőteljes hangot. Somlyódi István, a fiatal szavalóművész a Magyar fa sorsa és az Illés szekerén rendkívüli hatású interpretálása után a Krisztuskereszt az erdön című mélységesen tiszta Ady-verssel ragadta el lelkes és hálás hallgatóit.

A kitűnő érzékkel és gonddal kiválasztott Ady-versek után Joó Tibor, a szegedi fiatal irodalom egyik erőssége, a Bethlen Gábor Kör főtítkára Kísérlet Ady megértésére címen tartott előadást,<sup>20</sup> amely gondolatai eredetiségével és elevenségével igen mély hatást keltett. A legújabb szellemtörténeti tudomány módszereivel és szempontjaival közeledett Adyhoz, az emberhez és költőhöz, és mint történeti jelenséget igyekezett megmutatni őt, Ady igazi arcát, amint az örök emberi és korának törekvései kialakították. Ady Endrének európai jelentőségét adja meg az a tény, hogy a huszadik század betegségeit átélve és fölismerve ez a nagy magyar zseni az, aki először és öntudatosan kiált az új egészség, a jobb jövő után. Joó Tibor finom lélektani elemzéssel és filozófiai elmélyedéssel értelmezte Ady Endre hivatását és jelentőségét, és meglepő világossággal és határozottsággal utalt a különbségre, amely a jelen és Ady kora között már érezhető. A gondosan fölépített,

<sup>20</sup> Az előadás átdolgozott változata a Bethlen Gábor Kör kiadványainak sorában nyomtatásban is megjelent: JOÓ TIBOR: *Ady arca a történetfilozófia megvilágításában*. Szeged, 1928.

logikai készséggel teljes, tartalmas és formás előadást hosszas tapssal köszönte meg a megértő hallgatóság, amelynek fiatal gárdája egészen megtöltötte a termet.

Végezetül Juhász Gyula Ady Endre nemzedéke nevében hálás örömmel üdvözölte az ifjakat, akik Ady Endrét, a magyarság és emberség nagy költőjét íme megértéssel és szeretettel fogadják, és az ő kincseivel gazdagodva indulnak a jövő új munkájába és küzdelmeibe.

*Délmagyarország III. (1927) december 3. 3. oldal Újraéledése: In: Hegyi András: Haladó ifjúsági mozgalmak Csongrád megyében. Válogatott dokumentumok (1874–1986). Szeged, 1987. 191. (131. sz. dokumentum)*

## 229. Új igazolási rend az egyetemen

**A személyazonosságot az egyetemi hatóság diákigazolványa igazolja – Egyforma jog és kötelesség minden egyetemi hallgató számára**

Mikor a forradalmak után megalakultak az egyetemi diákszövetségek és egyesületek, az egyetemi hallgatóság legnagyobb része tagja lett ezeknek az egyesületeknek és szövetségeknek. Minden ilyen alakulat belügyminiszterileg jóváhagyott alapszabályokkal működik, s tagjai részére igazolványokat állít ki, amely igazolványok mindezekig elegendők voltak az egyetemi hatóságok előtt is a személyazonosság igazolására. Aki pedig nem volt tagja egy bajtársi egyesületnek sem, az az egyetemi questurában válthatott magának ún. diákigazolványt, amely hasonló volt az előbbi igazolványokhoz. Ebben az igazolványban az egyetem questora igazolja, hogy a fényképes igazolvány tulajdonosa beiratkozott hallgatója az egyetemnek.

Kultuszminiszteri rendeletre a most kezdődő szemeszterben a személyazonosság igazolása terén lényeges változások történtek az egyetemen. Rektori hirdetmény közli a hallgatósággal, hogy ettől a félévtől kezdve minden beiratkozott hallgató köteles kiváltani a questurában a fényképes diákigazolványt, amelyet minden folytatólagos beiratkozásnál meg fognak hosszabbítani.

Ezzel az intézkedéssel maga az egyetem hatósága vette a kezébe a diákság autentikus igazolását. A fontos intézkedés hangsúlyozottan kifejezi az egyetem minden beiratkozott hallgatójának egyformaságát, ugyanazon jogait és kötelességeit, s az eddigi bajtársi egyesületi igazolásokkal szemben egységessé tette ezt, az egyetem belső rendjének kétségtelenül egyik legfontosabb tényezőjét. A bajtársi egyesületek további tagsági igazolásait természetesen nem is érinti ez az intézkedés.

*Szegedi Napló IV. (1928) január 17. 3. oldal*

## 230. A szegedi bajtársi egyesületek Budapestről megkapták az utasítást a tüntető diáksztrájkra

A szegedi egyetemi ifjúsághoz szombaton délután megérkezett Budapestről az országos diáknagytanács határozata, amelyben utasítja a vezetőség a bajtársi egyesületeket, hogy mindaddig, amíg az országgyűlés le nem tárgyalja a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslatot, ne látogassák az előadásokat.